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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 
 
 
Σε απάντηση της με αρ. 2683/14-1-2025 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από  το Βουλευτή κ. Ν. Παπαδόπουλο, με θέμα «Σχετικά με την άδεια αιμοδοσίας 
στο Δημόσιο ως κίνητρο και περί αιμοδοσίας γενικότερα στην Ελλάδα»,  σας γνωρίζουμε τα 
ακόλουθα: 
 
H αλλαγή στο ισχύον καθεστώς της άδειας αιμοδοσίας των δημοσίων υπαλλήλων αποτελεί 
αρμοδιότητα του συνερωτώμενου Υπουργείου Εσωτερικών. 
 
Υπήρξε πιλοτικός σχεδιασμός το καλοκαίρι του 2024, υπό το συντονισμό  του Εθνικού 
Κέντρου Αιμοδοσίας (ΕΚΕΑ), για διεύρυνση του ωραρίου λειτουργίας επιλεγμένων 
νοσοκομειακών Υπηρεσιών Αιμοδοσίας και συγκεκριμένα, δεδομένων των αυξημένων 
αναγκών σε αίμα κατά τη θερινή περίοδο, ζητήθηκε από τις Διοικήσεις των Νοσοκομείων 
της 1ης Υ.ΠΕ. Αττικής να εξετάσουν τη δυνατότητα απογευματινής λειτουργίας των 
αιθουσών αιμοληψίας, τουλάχιστον δύο ημέρες την εβδομάδα, κατά τη διάρκεια του 
Αυγούστου, με κύριο γνώμονα τη διευκόλυνση των αιμοδοτών που επιθυμούν να 
προσέλθουν για προσφορά αίματος. Ανταποκρίθηκαν 5 νοσοκομειακές υπηρεσίες 
αιμοδοσίας, ενώ οι αίθουσες αιμοληψίας τεσσάρων νοσοκομείων βρίσκονταν ήδη σε 
απογευματινή λειτουργία κατά τον μήνα αυτό.  
 
Πέραν των ανωτέρω, το Υπουργείο, ανά τακτά χρονικά διαστήματα, απευθύνεται με 
σχετικά έγγραφα στους διοικητές των νοσοκομείων, με τα οποία, μεταξύ άλλων, ζητά την 
τροποποίηση του ωραρίου των Υπηρεσιών Αιμοδοσίας, ώστε να διευκολυνθούν οι 
εθελοντές αιμοδότες και κατά συνέπεια να αυξηθεί ο αριθμός των αιμοληψιών. 
 
Επίσης, λειτουργεί  Αίθουσα Αιμοδοσίας στο Αιγάλεω σε απογευματινή  βάρδια.   
 
Το ΕΚΕΑ, σύμφωνα με τον ιδρυτικό του Νόμο (Ν.3402/2005-ΦΕΚ 258Α), συντονίζει και 
εποπτεύει τις  νοσοκομειακές υπηρεσίες αιμοδοσίας για την ανάπτυξη και την ασφαλή, 
αποδοτική λειτουργία και  προαγωγή του Εθνικού Συστήματος Αιμοδοσίας.  
Επιπρόσθετα, στην   αποστολή του Φορέα  περιλαμβάνεται ο συντονισμός της εξεύρεσης 
και συλλογής αίματος, του ελέγχου της αποθεματοποίησης και κατεργασίας του, η 
φροντίδα για την παρασκευή παραγώγων πλάσματος και υλικού αιμοδοσίας, ο έλεγχος 
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της διακίνησης αίματος, η επιστημονική έρευνα, η   πειραματική  ανάπτυξη  μεθόδων 
αιμοδοσίας και η εκπαίδευση του  προσωπικού των υπηρεσιών αιμοδοσίας. 
 
Από το Υπουργείο Υγείας, σε μόνιμη βάση, διανέμεται ενημερωτικό υλικό σχετικά με την 
εθελοντική προσφορά αίματος σε επαγγελματίες υγείας που δραστηριοποιούνται στο 
χώρο της Αγωγής Υγείας, προκειμένου αυτό να χρησιμοποιηθεί στην ευαισθητοποίηση των 
πολιτών στην εθελοντική αιμοδοσία. 
 
Επιπλέον, με αφορμή τον ετήσιο εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Εθελοντή Αιμοδότη 
από τον Π.Ο.Υ., το Υπουργείο Υγείας αποστέλλει στους ως άνω επαγγελματίες υγείας  
προτεινόμενα  πλάνα  εορτασμού που εμπεριέχουν δράσεις  προσέλκυσης και διατήρησης 
των εθελοντών αιμοδοτών και οι οποίες καταδεικνύουν, μεταξύ άλλων, τον  κρίσιμο ρόλο 
των δωρεών αίματος για την εξασφάλιση της ποιότητας στη ζωή των ασθενών που έχουν 
ανάγκη την τακτική μετάγγιση. 
 
Το Ενιαίο Πληροφοριακό Σύστημα της Αιμοδοσίας  είναι σε φάση υλοποίησης. 
Το ΕΚΕΑ και το Θριάσιο Νοσοκομείο λειτουργούν πλήρως με το Ενιαίο αυτό σύστημα. 
Αυτές τις ημέρες εντάσσεται και το Νοσοκομείο Παίδων Αγία Σοφία και σταδιακά θα 
εντάσσονται νέα νοσοκομεία στο Σύστημα, με ορίζοντα ολοκλήρωσης το τέλος του 2025. 
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